

■热钱追踪  
救市效应待强化  
市场资金显分歧

□智多盈投资 余凯

本周为“十一”长假后首个交易周，受到全球金融市场动荡进一步加剧的拖累，A股市场全周几乎都是连续下挫，煤炭、钢铁等权重板块暴跌拖累大盘轻易失守2200点、2100点整数关口，周五上证指数更是一度击穿2000点整数大关，大有将前期“9.19”救市成果吞噬殆尽之势。值得关注的是，本周政策面可谓利好不断，从融资融券的横空出世，到鼓励上市公司分红、回购政策的打包出台；从“三率”齐降到暂免利息税，管理层不遗余力的救市向一目了然。市场面和政策面何以出现如此巨大反差，值得深思。

金融海啸肆虐弱化救市效应。由于投资者担心美国政府救助计划将难以缓解银行信贷紧缩状况以及欧洲金融机构曝出多宗利空消息，本周全球股市用“全盘崩溃”来形容并不为过。虽然本周三夜隔美联储联合欧洲央行、英格兰银行等全球主要央行，史无前例进行联合降息，试图延缓经济下行的趋势，然而海外市场却均以暴跌了应对。美国股市已连续大跌5天，日本股市更是出现了1987年股灾以来最大跌幅。在金融海啸肆虐所引发的恐慌情绪仍在进一步蔓延和加剧的背景下，政策面利好对A股市场的救市效应必然会大打折扣，由此，也使主力资金不敢轻举妄动。

基本面因素尚无明显改变。从2007年10月至今，仅仅一年的时间A股市场累计跌幅一度超过70%。宏观经济下行，海外市场动荡，上市公司业绩增长乏力以及大小非减持等诸多问题一直是困扰A股市场。而随着大小非解禁高峰的到来，市场扩容压力空前扩大。特别是在市场环境和预期发生明显改变之后，大小非减持套现的压力有增无减。因此如何化解大小非解禁压力已经成为困扰当前市场一大不确定性因素。

冰冻三尺非一日之寒。从A股市场的基本面来看，由于宏观经济长期的担忧并没有化解，国际大宗商品价格的回落反映了全球经济的疲软，外部经济形势的恶化影响了国内企业的出口状况；投资增幅的放缓和内需的不确定性，使得投资者对未来宏观经济走向产生不小的担忧。因此尽管A股市场已经历了一年跌幅高达70%的调整，但只要基本面因素无实质性改变，A股市场出现整体系统性机会的时机尚未到来。

场内资金忙于防御寒冬的到来。事实上，从本周市场演绎的态势来看，基于十七届三中全会所引发的主题性投资有所表现，如农业、医药板块等，但交易性的特征更为明显。而巴菲特参股比亚迪也使得A股市场相关品种逆市走强，如科力远、德赛电池等，但此类个股的数量有限，难以激发市场人气。值得关注的是，周五一些大盘股明显有护盘资金的介入，也显示市场资金对后市存在一定的分歧，而场外资金似乎在等待着行情的进一步明朗。

## 护盘资金伺机反扑

□金百灵投资 秦淮

本周A股市场在震荡中重心持续下移，在本周五更是出现低开后迅速击穿2000点的走势，渐有考验1800点支撑的趋势。幸运的是，午市后A股市场企稳收复2000点，从而使得市场短线走势转危为安，那么，如何看待这一走势呢？

对于本周A股市场的走势，主要是因为全球性的金融危机所带来的连锁反应，其中，全球大宗商品牛市不再，煤炭、石油、有色金属等众多周期性产品价格持续调整，这也就使得A股市场的周期性品种跌幅居前，尤其是煤炭股在本周成为市场的空头头，成为大盘重心下移的罪魁祸首之一。

不过，就在空方肆虐的背景下，多头资金也在伺机反击，它们的主要来自于两个方面，一是持续的利好政策出台后所形成的好效应的释放。二是央企等控股股东持续增持所带来的新增资金，西山煤电、中化国际等相关个股的公告就是如此。这也就意味着市场的做多资金不仅仅来源于原先的金融资本，还包括了产业资本，如此就激发了护盘资金的护盘激情，在本周五更是将在港股急跌的背景下，倾力拉抬中国石油等权重股，凝聚了市场人气，也就有了中国石油的逆势飘红，受益带动，南京银行、北京银行等银行股也有不俗的走势，看来，多头的打响了2000点的保卫战。

不过，就下周一的走势来说，可能面临

着一定的企稳预期，一方面是因为外围股市在急跌之后或有超跌反弹的喘息机会，另一方面则是因为重要会议精神的公布或凝聚市场的做多能量，或者说后续或带来新的题材预期，尤其是土地改革等所带来的预期，这也有利于多头在这些预期声中制造新的投资热点，从而带来投资机会。

这主要体现在这两类个股，一是业绩相对确定增长的品种，毕竟要在市场震荡过程中，部分机构资金迫切需要寻找避风港，而那些不受经济波动影响的业绩相对确定增长的品种就有望得到这些机构资金的青睐，从而产生投资机会。这其实包括两方面，一方面是产业前景发展相对乐观，未来两至三年业绩有望增长的品种，比如水电设备、铁路建设等基础设施类品种，浙富股份、中国南车等个股就是如此。另一方面则是业绩稳定，且具有高分红预期的品种等品种，高速公路、铁路运输、港口机场以及水电等个股，黔源电力、山东高速等个股可跟踪。

二是短线题材相对乐观的品种。毕竟在近期A股市场面临着诸多具有一定视觉冲击力的题材预期，比如三季度业绩预告，其中业绩增长势头迅猛的品种或是在港股急跌的背景下，倾力拉抬中国石油等权重股，凝聚了市场人气，也就有了中国石油的逆势飘红，受益带动，南京银行、北京银行等银行股也有不俗的走势，看来，多头的打响了2000点的保卫战。

不过，就下周一的走势来说，可能面临

■下周主推

## 铁路板块：向上趋势较为明确

□中信金通证券

在出口下滑，政府通过财政政策拉动投资的可能性较大，铁路板块无疑是最好的标的之一，从而拉动铁路建设和铁路设备的业绩增长。在现阶段铁路的货运及客运目前供给不能全面满足需求，处于大规模建设的瓶颈期，行业具有垄断本性，需求相对稳定，市场份额上升空间大；由于长期的价格管制，价格下跌的风险不大，长期向上的趋势最明确，受政策及周期波动影响较小，铁路运输在中国当前属于周期性相对弱的行业。

## 贵金属股：避风港特征明显

□金百灵投资

近期周边市场震荡不止，A股市场也随之反复，但贵金属股的黄金股则反复活跃，山东黄金、恒邦股份等品种在昨日更是逆势逞强，而且K线图也显示出强于大盘，颇有成为震荡行情避风港的趋势。

从近三年来的A股市场来看，贵金属股的业绩变化曲线与黄金期货价格、现货价格的趋势保持着高度的一致性，因此，随着黄金价格的震荡走高，未来以黄金为代表的贵金属股的盈利能力也会持续提升，从而推动着二级市场股价重心的上移。我们认为贵金属股在近阶段仍有反复活跃，建议投资者关注。

可以预计，在政府主导下，铁路建设行业景气度将逆宏观经济周期而上行。与此同时钢材价格大幅回调减轻了行业的成本压力。继二季度国内钢铁价格回调以来，三季度钢材价格继续回调，钢铁价格深幅度回调有效缓解了行业的成本压力。预计由于下游需求下滑，铁矿石价格下滑、出口政策变化等因素，钢材价格仍有进一步下跌空间，铁路建设行业将继续从中受益。综合考虑铁路投资受宏观调控影响较小，其增长实现的不确定性也相对较小，因此建议投资者重点关注。

## 一周概念板块相关数据一览表

概念板块	股票数量	流通股加权均价	市盈率	每股收益	表现最好的个股	本周成交金额(万)	较前增减(%)
高校概念	15	4.56	20.25	0.2436	太工天成(600392)	136735.6	-7.50
农业	72	6.89	39.20	0.1733	新农开发(600359)	183543.41	-11.31
节能	20	5.40	20.22	0.2644	科力远(600478)	260548.8	-17.33
民营概念	14	5.32	18.49	0.2880	罗牛山(000735)	445219.8	-21.53
振兴东北	32	5.49	12.41	0.4414	哈药股份(600664)	687249.9	-23.79
特色原料药	31	8.51	35.14	0.2394	华海药业(600521)	512459.1	-26.60
生物制药	73	7.40	33.57	0.2193	华北制药(600812)	808257.4	-29.41
新能源	34	5.02	18.84	0.2761	大东海B(600392)	482856.9	-29.53
房地产	176	5.39	2.764	ST达声(000007)	340508.82	-29.86	
环保	41	5.91	23.01	0.2560	科力远(600478)	747692.3	-30.37
深圳本地股	88	9.46	13.72	0.7117	德赛电池(000049)	493714.7	-31.14
化肥	23	15.77	31.89	0.4910	红太阳(000025)	258018	-31.94
IPTV概念	5	11.09	25.93	0.4470	力合股份(000532)	230268.1	-31.97
建筑材料	47	11.82	40.16	0.2869	太行水泥(600553)	936830.6	-32.57
中药	30	7.38	22.75	0.3246	九芝堂(000989)	264222.9	-33.15
*ST板块	79	7.35	32.49	0.2149	ST金瑞(6007014)	661751.7	-34.19
含B股的A股	86	5.92	18.22	0.3262	一致药业(000028)	1329264.4	-34.92
西部大开发	57	10.17	33.82	0.2997	新农开发(600359)	1017426.1	-35.73
医药	116	7.26	28.37	0.2584	九芝堂(000989)	1116843.1	-37.08
高速公路	15	4.59	14.63	0.3197	赣能高速(600269)	143368.8	-37.65
艾滋病概念	2	7.78	33.87	0.2298	长春高新(000661)	26603.1	-37.74
东北板块	104	5.75	14.30	0.4005	哈药股份(600664)	181597.0	-39.64
ST板块	145	6.00	45.31	0.1277	ST金瑞(6007014)	84473.6	-39.67
纺织	78	4.57	16.34	0.2765	天山纺织(000813)	984131.6	-39.83
循环经济概念	9	6.05	9.56	0.6330	贵糖股份(000833)	107757	-40.40

▶本周热点概念股点评：

**医药板块：**由于新医改征求意见稿已经通过了国务院常务会议审议，将于近期再次向社会公开征求意见，并有望在年底敲定，使得医药板块表现相对抗跌，受市场影响成交大幅下降，其中的九芝堂(000989)逆势上涨了11.40%。医改作为行业管制模式的变革，在未来有望进一步提升了行业的景气度，一些调整到位、涨幅偏小的医药股有望被市场所挖掘。

**房地产板块：**本周的降息以及很长一段时间来，房地产板块的一路下跌使得估值风险极大释放，使得本周房地产板块受到投资者的关注，但是受市场影响本周成交量同比大幅回落，其中的ST达声(000007)表现稍好上涨了4.23%。未来该板块少数优质龙头企业在品牌、实力等方面拥有优势，有望在未来的行业洗牌中脱颖而出，业绩的成长性有望得到体现。

**农业板块：**十七届三中全会上，将审议《中共中央关于推进农村改革发展若干重大问题的决定》，使得本周农业板块受到投资者的关注。受市场影响成交也有所下降，其中的新农开发(600359)逆势上涨了12.98%。由于国家对农业发展持续给予政策支持，将进一步推动农业板块的快速发展，未来拥有大量土地储备以及龙头龙头企业值得关注。

(港澳资讯 陈炜)

## 一周强势股排行榜

股票代码	股票简称	所属行业	一周涨幅(%)	收盘价(元)	0EPS	分析师综合评级	一周换手率(%)	基本面诊断	技术面诊断	机构认同度	综合诊断
000449	德赛电池	电子设备与仪器	25.12	5.38			94.96	25	26	45	★
600302	太工天成	计算机硬件与设备	17.56	6.83			19.29	29	29	45	★
600714	ST金瑞	金属与采矿	15.58	4.6			10.31	20	19	45	★
002124	天津松井	食品生产与加工	13.85	8.56	0.74	买入	44.48	96	70	58	★★★★
600359	新农开发	食品生产与加工	12.98	8.53	0.3	观望	30.28	10	79	68	★★★★
000989	九芝堂	制药	11.4	7.23	0.46	买入	21.43	66	85	63	★★★★
600478	科力远	金属与采矿	11.21	6.25	0.31	买入	56.67	73	28	50	★★★★
002201	正邦科技	建筑材料	10.85	6.54	0.45		31.17	31	17	45	★★
600190	*ST九发	食品生产与加工	10.26	2.15	0.3	买入	16.83	93	74	73	★★★★
600056	九洲药业	家用耐用品消费品	9.94	6.09			6.21	4	94	45	★★
600621	华海药业	制药	9.64	12.07	0.57	买入	1.91	66	82	62	★★★★
000625	大阳	工艺品	8.29	8.75			7.74	39	60	45	★★
000010	ST华塑	电子设备与仪器	7.95	4.75			7.35	18	7	45	★★
600664	哈药股份	制药	7.9	9.42	0.57	买入	2.77	83	83	79	★★★★★
000662	北海电器	运输基础设施	7.61	6.05	0.22	观望	13.4	59	62	62	★★★★★
600184	新光华	电子设备与仪器	7.58	6.67	0.19		6.85	71	53	45	★★★★
600812	华北制药	制药	7.45	5.19	0.25	买入	19.05	78	80	70	★★★★
600716	ST得亨	建筑材料	7.32	4							